



# POWIAT KOŚCIERSKI

## N A S Z K U R I E R

Biuletyn informacyjny Starostwa Powiatowego w Kościerzynie PAŹDZIERNIK 2008 NR 9

# Premier Donald Tusk z wizytą w Powiecie Kościerskim

To było jedno z ważniejszych wydarzeń w 10 letniej historii powiatu kościerskiego. 20 września br., na zaproszenie Posła na Sejm RP Zdzisława Czuchy, starosty kościerskiego Wiesława Baryły oraz burmistrza Kościerzyny Marcina Modrzejewskiego, Ziemię Kościerską odwiedził Prezes Rady Ministrów Donald Tusk. Premier swoją wizytę rozpoczął od otwar-

cia XI Targów „Kaszubska Jesień Rolnicza” w Lubaniu, złożył także wizytę w osadzie „Bure Misie”. Punktem kulminacyjnym wizyty szefa rządu był udział w uroczystości otwarcia boiska „Orlik 2012” w Powiatowym Centrum Młodzieży w Garczynie. O przebiegu uroczystości z udziałem premiera piszemy na str. 1 i 2 „Naszego Kuriera”.

Tomasz Szala



Podczas wizyty na Targach „Kaszubska Jesień Rolnicza” w Lubaniu premier Donald Tusk odwiedził plac wystawowy i stoiska targowe, gdzie m.in. kosztował kaszubskich specjalów. Na zdj. premier na stoisku stowarzyszenia „Kościerska Chata” podczas degustacji kaszubskich ruchanek.

FOT. TOMASZ SZALA



Najważniejszym punktem wizyty premiera Donalda Tuska w powiecie kościerskim było oddanie do użytku kompleksu boisk w Powiatowym Centrum Młodzieży w Garczynie, realizowanego w ramach rządowego programu „Moje boisko – Orlik 2012”. Uroczystego przecięcia wstęgi dokonał sam premier Donald Tusk w towarzystwie starosty kościerskiego Wiesława Baryły, ks. Prałata Mariana Szczepińskiego oraz licznie zgromadzonej młodzieży i wychowanków PCM. Szerzej o otwarciu „Orlika 2012” w Garczynie piszemy na str. 2 „Naszego Kuriera”.

FOT. TOMASZ SZALA



Wizyta w PCM Garczyn była okazją nie tylko do otwarcia „Orlika”, ale także do wędrowki w przeszłość. – Cieszę się bardzo z tej wizyty. Jestem jednym z tych, którzy wychowywali się na obozach w Garczynie. To tutaj poznałem swoje pierwsze dziewczyny i zdobywałem pierwsze sprawności żeglarskie – mówił premier.

FOT. TOMASZ SZALA



Premier Donald Tusk w otoczeniu gospodarzy Jego wizyty w powiecie kościerskim. Od lewej stoją: poseł ziemi kościerskiej Zdzisław Czucha, wojewoda pomorski Roman Zaborowski, członek zarządu powiatu Alicja Żurawska, starosta kościerski Wiesław Baryła, członek zarządu powiatu Alicja Kirstein.

FOT. TOMASZ SZALA



Na zakończenie wizyty w powiecie kościerskim Premier złożył wizytę na boisku „Orlik 2012” w Zespole Szkół Publicznych nr 2 w Kościerzynie, którego uroczyste otwarcie miało miejsce 1 września br. Uczestniczył także w otwarciu budynku zaplecza sportowego na Stadionie Miejskim w Kościerzynie.

FOT. TOMASZ SZALA

# Premier otworzył „Orlika” w Garczynie

Nie często zdarza się, aby otwarcia boiska „Orlik 2012” dokonywał sam szef rządu. Ta sztuka udała się w powiecie kościerskim. 20 września br., przebywający na uroczystościach w naszym powiecie premier Donald Tusk, dokonał uroczystego otwarcia kompleksu boisk w Powiatowym Centrum Młodzieży w Garczynie, realizowanego w ramach rządowego programu „Moje

boisko – Orlik 2012”. Premier otwierając boisko w Garczynie wyraził zadowolenie, że szóstego w województwie pomorskim „Orlika” zrealizowano właśnie w tym miejscu. – Cieszę się bardzo, gdyż jestem jednym z tych, którzy wychowywali się na obozach w Garczynie – mówił podczas otwarcia „Orlika 2012” w Garczynie Donald Tusk. – Wiem, że z tego boiska będą korzystały nie tylko dziewczęta

i chłopcy z tej gminy czy powiatu, ale też z całego województwa i kraju. Będzie to zatem taki gminny, powiatowy, kaszubski, ale i ogólnopolski zarazem „Orlik” – powiedział premier. Starosta kościerski Wiesław Baryła, który wspólnie z premierem dokonał otwarcia boiska powiedział, że garczyński „Orlik” jest najatrakcyjniej położonym tego typu obiektem w kraju.

## Kompleks sportowy „Orlik” w PCM:

- boisko do gry w piłkę nożną ze sztuczną trawą (wym. 30:60 m)
- boisko wielofunkcyjne do gry w piłkę ręczną, siatkową, koszykową ze sztuczną nawierzchnią (wym. 24:44 m)
- budynek zaplecza socjalnego o pow. 80 m<sup>2</sup> z szatniami, pomieszczeniami magazynowymi i higieniczno – sanitarnymi.

– Z oferty PCM Garczyn korzystają w głównej mierze dzieci i młodzież, którzy chcą wypocząć, ale przede wszystkim aktywnie spędzić czas. Mam na-

dzieję, że ten kompleks boisk wzbogaci ofertę ośrodka i będzie impulsem do jego dalszego rozwoju. Przypomnijmy, że oddanie do użytku całego

kompleksu sportowego – wraz z zapleczem socjalnym zaplanowano na 31 października br.

Tomasz Szala



Pierwszy strzał do bramki na nowym boisku „Orlik 2012” w Powiatowym Centrum Młodzieży w Garczynie oddał premier Donald Tusk. Kolejne strzały oddawali starosta Wiesław Baryła oraz ks. Prałat Marian Szczepiński.

FOT. TOMASZ SZALA



Najbardziej z wizyty premiera cieszyli się młodzi sportowcy, którzy w dniu otwarcia boiska w Garczynie rozegrali na nim turniej piłkarski. Jak powiedział premier, to właśnie w nich widzi nadzieję polskiej piłki.

FOT. CIR



W uroczystości otwarcia boiska „Orlik 2012” w PCM Garczyn udział wzięli m.in. radni powiatowi, samorządowcy, szefowie jednostek organizacyjnych, służb, inspekcji i straży z powiatu kościerskiego.

FOT. TOMASZ SZALA

# Powiatowo-Gminne Święto Plonów w Karsinie



Po Mszy Św. licznie zebrani goście przeszli barwnym korowodem ulicami Karsina.

Dużym zainteresowaniem cieszyły się zorganizowane 28 września br. w Karsinie Powiatowo – Gminne Dożynki Powiatu Kościerskiego i Gminy Karsin. Zjechali na nie rolnicy z całego powiatu, aby złożyć podziękowania za cały rok pracy, otrzymać błogosławieństwo i podzielić się chlebem. Plac dożynkowy, a w zasadzie Sala Sportowa w Karsinie, w której odbywały się uroczystości dożynkowe, zgromadziła wielu znakomitych gości: samorządowców, radnych, przedstawicieli duchowieństwa, mieszkańców

i przede wszystkim rolników. W okolicznościowych wystąpieniach, zarówno Roman Brunke, wójt Gminy Karsin, jak i Wiesław Baryła, starosta kościerski, najwięcej słów poświęcili rolnikom i ich ciężkiej pracy. Złożyli im podziękowania oraz życzenia wszelkiej pomyślności i obfitych plonów każdego roku.

– Dożynki to od wieków najważniejsze święto polskiej wsi. Co roku spotykamy się w tym dniu, aby uczcić pracę rolników i podziękować im za trud i poświęcenie wkładane w tę ciężką pracę. Symbo-

licznym owocem plonów jest chleb. Tradycyjny bochen chleba upieczony z tegorocznego ziarna, który dziś otrzymaliśmy, to najwspanialszy symbol chłopskiej pracowitości i gospodarności. Przepiękna polska tradycja nakazuje dzielić się chlebem. Ten gest jest wyrazem braterstwa, przyjaźni i chęci przyścia z pomocą drugiemu człowiekowi. Starajmy się ten zwyczaj pielęgnować i kultywować – mówił do zebranych starosta Wiesław Baryła.

Dożynki były także okazją do przekazania nowego autobusu szkol-

nego dla Zespołu Szkół nr 1 w Karsinie oraz wręczenia nagród i wyróżnień w konkursie „Piękna Wieś”. Uczestnikom Dożynek czas umilały występy zespołów „Mareška”, „Kaszuby”, „Paradise” oraz kabaretu „Pirania”. Powiatowo – Gminne Święto Plonów zakończyło się zabawą ludową w Domu Kultury w Karsinie. Najważniejsze momenty dożynkowych uroczystości przedstawiamy na poniższych zdjęciach. Więcej na stronie www.powiatkoscierski.pl.

Tomasz Szala



W czasie Dożynek dokonano uroczystości poświęcenia autobusu szkolnego

FOT. PRZEMYSŁAW PAWIOŃSKI



Starostowie Dożynek Krystyna Libera i Michał Synak z Karsina wraz z Wójtem Karsina Romanem Brunke wysłuchali wystąpienia Starosty Kościerskiego Wiesława Baryły

FOT. PRZEMYSŁAW PAWIOŃSKI



Przewodniczący Rady Powiatu Zbigniew Kucki wręczył nagrody Teresie i Egonowi Holzke, laureatom Konkursu „Piękna Wieś” w kat. Zagroda rolnicza.

## Z placu budowy



■ Przebieg prac budowlanych. Budowa „Centralnego Ośrodka Szkolenia Sportowego Polskiego Związku Płetwonurkowania – krytej pływalni wraz z zapleczem w Kościerzynie” przebiega zgodnie z harmonogramem robót. W miesiącu wrześniu odbyły się dwa odbiory częściowe robót – odebrano posadzki z chudego betonu na gruncie oraz strop nad piwnicą. Trwa szalowanie niecki głównej basenu. Prace te są czasochłonne i wymagają niezwyklej dokładności.

■ We wrześniu został podpisany aneks do umowy o dofinansowanie inwestycji przez Ministerstwo Sportu i Turystyki dostosowujący wartość inwestycji i montaż finansowy do wyników przetargu.

■ Raz w tygodniu, na terenie budowy, odbywają się spotkania zespołu monitorującego – Rady Budowy Basenu, w skład którego wchodzi wszystkie strony zaangażowane w budowę „kościerskiego basenu”. Przebieg realizacji inwestycji jest na bieżąco monitorowany przez Zarząd Powiatu, który na każdym posiedzeniu zapoznaje się z informacjami o zaawansowaniu prac oraz wizytuje placu budowy.



**Budowa „kościerskiego basenu” przebiega zgodnie z harmonogramem. Obecnie trwa szalowanie niecki głównej basenu. Prace te są czasochłonne i wymagają niezwyklej dokładności.**

FOT. TOMASZ SZALA

## Wideoradar dla kościerskiej policji

Komenda Powiatowa Policji w Kościerzynie wzbogaciła się o nowy, nieoznakowany radiowóz wyposażony w dwie kamery. Zamontowane w nim urządzenia do nagrywania to wideorejestratory, które mogą filmować i nagrywać zarówno samochody jadące z przodu, jak i pojazdy poruszające się z tyłu radiowozu. W samochodzie zamontowano także dwa 250 gigabajtowe dyski, z których każdy pozwoli na zapis ponad miesięcznej pracy wideorejestratora.

– Sprzęt ten będzie służył do zwalczania piractwa drogowego, czyli ujawniania kierujących, którzy stwarzają realne zagrożenie w ruchu drogowym, narażając innych uczestników na niebezpieczeństwo – powiedział Mariusz Block, komendant powiatowy policji w Kościerzynie.

Auto przekazane zostało kościerskim policjantom przez Komendę Wojewódzką Policji w Gdańsku, natomiast całą elektronikę, w którą wyposażony jest radiowóz, ufundowało Starostwo Powiatowe w Kościerzynie.

– W budżecie powiatu zawsze znajduje się kwota na poprawę bezpieczeństwa w powiecie kościerskim – powiedział Wiesław Baryła, starosta kościerski. – Tegoroczne środki posłużyły już na zakup jednego radiowozu oraz wyposażenia do nieoznakowanej „Skody”, która będzie czuwała nad bezpieczeństwem na wszystkich drogach w naszym Powiecie. A do końca roku dzięki naszej pomocy kościerska policja otrzyma kolejny radiowóz.

Warto dodać, że auto, które na kościerskich



**W przekazaniu Komendzie Powiatowej Policji w Kościerzynie radiowozu z nowoczesnym sprzętem nagrywającym udział wzięli: starosta Wiesław Baryła, komendant powiatowy policji w Kościerzynie Mariusz Block oraz Tomasz Radomski, naczelnik ogniwa ruchu drogowego.**

FOT. TOMASZ SZALA

drogach używane jest już przez policjantów od kilkunastu dni, ma na swo-

im koncie pierwsze sukcesy.

Tomasz Szala

## Z wizytą u przyjaciół w Nowym Targu

Przedstawiciele powiatu kościerskiego w osobach Grzegorza Cyrzana, wicestarosty kościerskiego oraz Jacka Kmiecika, naczelnika Wydziału Gospodarczego w dniach 15 – 17 września br. złożyli wizytę w naszym zaprzyjaźnionym powiecie z gór – powiecie nowotarskim. Pojechali tam na zaproszenie władz powiatu nowotarskiego, a głównym punktem ich wizyty był udział w uroczystościach związanych z oddaniem do użytku Szpitala Specjalistycznego im. Jana Pawła II w Nowym Targu. Jak

powiedział wicestarosta Grzegorz Cyrzan, budowa Szpitala trwała 30 lat, a jej koszt wyniósł przeszło 200 mln zł. Należy zaznaczyć, że uroczystość tą uświetnił swoją obecnością kard. Stanisław Dziwisz, który odprawił uroczystą Mszę Św. w intencji budowniczych, pacjentów oraz pracowników szpitala. Jak dodał wicestarosta Cyrzan, wizyta ta była także doskonałą okazją do omówienia dalszych form współpracy pomiędzy naszymi zaprzyjaźnionymi powiatami.

Tomasz Szala



**Przedstawiciele powiatu kościerskiego – wicestarosta Grzegorz Cyrzan i Jacek Kmiecik, uczestniczący w uroczystości oddania do użytku Szpitala Specjalistycznego w Nowym Targu, mieli okazję poznać osobiście kard. Stanisława Dziwisza.**

## Z prac Zarządu

### Kolejny powiatowy „Orlik”

Marszałek Województwa Pomorskiego wystąpił do Zarządu z propozycją wybudowania kolejnego kompleksu boisk sportowych wraz z zapleczem w ramach programu „Moje Boisko Orlik 2012”.

Zarząd przystąpił do realizacji zadania i już ogłosił przetarg na kolejny kompleks boisk. Obiekty powstaną w Powiatowym Zespole Szkół Nr 2 w Kościerzynie przy ulicy Wybickiego 1 i zostaną wybudowane do dnia 31 grudnia 2008 roku.

Placówka jest szkołą ponadgimnazjalną, do której uczęszcza 1025 uczniów. Obecnie szkoła dysponuje starą salą gimnastyczną o wymiarach 20 x 10 m oraz niewielkim asfaltowym boiskiem. Łącznie w tygodniu odbywa się 156 godzin zajęć wychowania fizycznego. Aby poprawić warunki do zajęć wychowania fizycznego i uprawiania sportu Zarząd postanowił wybudować kompleks boisk w „Budowlance”.

### Niepełnosprawni w szkole

Zarząd Powiatu w celu ułatwienia dostępu do edukacji osobom niepełnosprawnym zatwierdził wyniki przetargu na montaż i dostawę windy oraz dostosowanie toalet dla osób niepełnosprawnych w Powiatowym Zespole Szkół Nr 1 w Kościerzynie.

Dzięki przeprowadzeniu tej inwestycji nie będzie kłopotów z naborem niepełnosprawnych uczniów w Powiecie Kościerskim. „Ekonomik” co roku posiada najszerszą ofertę edukacyjną i będzie szkołą przyjazną uczniom niepełnosprawnym.

Inwestycja będzie współfinansowana ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych i zakończona zostanie do końca bieżącego roku.

### Bezpieczeństwo na drogach

Zarząd Powiatu w Pomorskiej Radzie Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego reprezentować będzie Grzegorz Cyrzan – Wicestarosta Kościerski. Rada jest zespołem koordynującym i określającym kierunki działań administracji publicznej w sprawach bezpieczeństwa ruchu drogowego w Województwie Pomorskim.

Ponadto do zadań Rady należy w szczególności: opracowywanie regionalnych programów poprawy bezpieczeństwa ruchu drogowego, opiniowanie projektów aktów prawa miejscowego w zakresie bezpieczeństwa ruchu drogowego oraz inicjowanie działalności edukacyjno-informacyjnej w tym zakresie.

### Zamiana majątku

W dniu 16 września br. roku przedstawiciele Zarządu Powiatu oraz Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki podpisali akt notarialny w sprawie przekazania przez Powiat Kościerski na rzecz Gminy Dziemiany nieruchomości zabudowanej budynkiem usługowo-mieszkalnym pełniącym funkcję ośrodka zdrowia w Dziemianach. Podpisanie aktu jest konsekwencją przyjętej 9 maja br. przez Radę Powiatu Kościerskiego uchwały w sprawie przekazania zadań z zakresu podstawowej opieki zdrowotnej Gminie Dziemiany. W zamian Gmina Dziemiany przekazała na rzecz Powiatu dwie działki budowlane położone w Piechowicach gm. Dziemiany. Przekazanie zadań w zakresie opieki zdrowotnej Gminie Dziemiany zakończyło całkowicie proces restrukturyzacji podstawowej opieki zdrowotnej na terenie naszego powiatu.

Opracowała Dorota Górniewska



**Starosta Wiesław Baryła oraz Leszek Pobłocki, wójt Gminy Dziemiany podpisali akt notarialny w sprawie przekazania przez Powiat Kościerski na rzecz Gminy Dziemiany budynku ośrodka zdrowia w Dziemianach.**

FOT. TOMASZ SZALA

## Weź udział w konkursie

W związku z przygotowaniem do obchodów 10 – lecia Powiatu Kościerskiego, które organizowane będą w 2009 roku, Starostwo Powiatowe w Kościerzynie ogłasza konkurs na przygotowanie publikacji podsumowującej 10 – letni okres funkcjonowania samorządu Powiatu Kościerskiego. Prosimy o składanie propozycji w formie pracy magisterskiej, licencjackiej, dyplomowej, broszury, biuletynu lub innej formie opracowania. Na potrzeby konkursu Starostwo Powiatowe w Kościerzynie udostępni materiały przydatne do opracowania w/w publikacji. Wszelkich informacji na temat Konkursu udziela Biuro Komunikacji Społecznej Starostwa Powiatowego w Kościerzynie, ul. 3 Maja 9c, tel. 680 18 40. Regulamin Konkursu dostępny jest także na stronie [www.powiatkoscierski.pl](http://www.powiatkoscierski.pl). Najlepsze prace zostaną nagrodzone i wyróżnione nagrodą Starosty Kościerskiego.

Tomasz Szala

## Uzyskali awans zawodowy



**Życzenia i okolicznościowe prezenty nauczycielom ze szkół ponadgimnazjalnych, dla których organem prowadzącym jest powiat kościerski wręczał, w imieniu Zarządu Powiatu, Grzegorz Cyrzan, wicestarosta kościerski.**

FOT. TOMASZ SZALA

W dniu 19 września br. w sali im. L. Szopińskiego w Kościerzynie odbyła się uroczystość wręczenia stopni awansu zawodowego nauczyciela dyplomowanego. Uroczystość, zorganizowana przez kościerską delegaturę Kuratorium Oświaty w Gdańsku, zgromadziła w Kościerzynie nauczycieli z powiatów chojnickiego, człuchowskiego, kartuskiego i kościerskiego. Wśród awansowanych znaleźli się także nauczyciele ze szkół ponadgimnazjalnych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Kościerski. Starosta kościerski w specjalnych życzeniach złożył naszym nauczycielom gratulacje z okazji uzyskania stopnia nauczyciela dyplomowanego oraz życzył satysfakcji z pracy na rzecz edukacji młodych pokoleń.

Tomasz Szala

### Awansowani nauczyciele

Bartłomiej Kowalewski z I Liceum Ogólnokształcącego w Kościerzynie, Małgorzata Młyńska i Beata Zymbrzycka – Greń z Powiatowego Zespołu Szkół nr 1 w Kościerzynie, Anna Maria Chojecka z Powiatowego Zespołu Szkół nr 3 w Kościerzynie oraz Ewa Zabrocka z Powiatowego Zespołu Szkół w Starych Polaszkach.

## Targi FARMA w Poznaniu

W dniach 3 – 5 października br. w Poznaniu odbywają się Targi FARMA. W „Pawilonie Regionów” na stoisku województwa pomorskiego prezentują się trzy powiaty: kościerski, kartuski i starogardzki. Wspólna ekspozycja przedstawia dziedzictwo kulinarne i kulturowe regionu Kaszub i Kociewia. W części artystycznej występuje Kapela Zespołu „Kaszuby” z Wielą, a swoje twórcze umiejętności prezentuje Kinga Liedeke. O doskonałe zaprezentowanie tradycyjnej kuchni kaszubskiej dba Koto Gospodyń Wiejskich z Górek oraz Kaszubskie Stowarzyszenie Agroturystyczne „Kościerska Chata”, a Zakłady Mięsne z Kościerzyny zachwycają gości swoimi smacznymi wyrobami. W sobotę w Targach uczestniczy delegacja rolników z powiatu kościerskiego.

Biuro Promocji

# Bieg (w rytmie) Mazurka Dąbrowskiego

Blisko 1000 uczestników wzięło udział w XXVI Biegu Mazurka Dąbrowskiego, który odbył się 28 września br. Miejscem rywalizacji tej jednej z największych

w województwie pomorskim imprez sportowych było tradycyjnie Muzeum Hymnu Narodowego w Będolinie. Jak co roku, głównym celem imprezy była popularyzacja naj-

prostszej formy ruchu, jaką są biegi przełajowe, możliwość sprawdzenia swych sił i możliwości w rywalizacji sportowej oraz kultywowanie symboliki narodowej. Głównymi

organizatorami Biegu był Powiat Kościerski, Gmina Nowa Karczma oraz Powiatowe Centrum Młodzieży w Garzynie.

Tomasz Szala



W Biegu Mazurka Dąbrowskiego wzięło udział blisko 1000 zawodników podzielonych na 15 grup.



Nagrody dla zwycięzców poszczególnych grup wręczał m.in. poseł na Sejm Zdzisław Czucha oraz starosta kościerski Wiesław Baryła

## „GRYF” w Sycowej Hucie



Na dwa dni, 18 i 19 września br., do Ośrodka Wypoczynkowego KOR-MORAN w Sycowej Hucie zjechali się przedstawiciele urzędów pracy całego województwa. Celem spotkania było podsumowanie VI edycji programu GRYF. W ubiegłym roku za najlepszy projekt Programu za 2006r. uznano „Obrotne Kaszëbę” – projekt realizowany przez Powiatowy Urząd Pracy w Kościerzynie i tym samym urząd uzyskał prawo do organizacji tego rocznego spotkania. Zjechali się na nie dyrektorzy i pracownicy powiatowych urzędów pracy, dyrekcja Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Gdańsku, a także przedstawiciele Urzędu Marszałkowskiego z wice-marszałkiem Wiesławem Byczkowskim na czele. Obecny był również starosta kościerski Wiesław Baryła. Najważniejszą częścią

dwudniowej konferencji była prezentacja wybranych przez powiatowe urzędy pracy projektów realizowanych w 2007r. PUP w Kościerzynie przedstawił w konkursie projekt pod nazwą „Informacja turystyczna „It” szansą rozwoju turystyki w powiecie kościerskim”. Celem tego projektu była aktywizacja zawodowa 9 młodych osób bezrobotnych poprzez edukację turystyczną oraz inwentaryzację zasobów turystycznych powiatu kościerskiego. Spośród przedstawionych podczas konkursu projektów najwyższej oceniono projekt PUP w Gdańsku pod nazwą „Buduj swoją przyszłość- szkolenie kadr budownictwa energooszczędne”. Spotkanie, poza walorami merytorycznymi, było również doskonałą okazją do promocji naszego powiatu.



Pracownicy PUP w Kościerzynie i osoby uczestniczące w programie Gryf na stoisku promocyjnym kościerskiego Urzędu Pracy.

**GRYF** – regionalny program realizowany przez urzędy pracy woj. pomorskiego. Jego celem jest wspieranie aktywizacji zawodowej osób bezrobotnych, tworzenie miejsc pracy w oparciu o kulturowe, przyrodnicze i geograficzne zasoby regionu, a także umacnianie idei regionalizmu. Program wpisuje się w Strategię Rozwoju Województwa Pomorskiego.

## Konkurs „Piękna Wieś” rozstrzygnięty

Podczas Powiatowo – Gminnych Dożynek, które odbyły się w dniu 28 września br. w Karsinie, starosta kościerski Wiesław Baryła wręczył nagrody laureatom konkursu „Piękna Wieś 2008”. Konkurs, nad którym patronat sprawuje Marszałek Województwa Pomorskiego, organizowany jest w trzech kategoriach: wieś, zagroda rolnicza

i nierolnicza, a jego głównym celem jest poprawa estetyki i stanu środowiska wsi. Konkurs bardzo mobilizuje mieszkańców obszarów wiejskich do działań na rzecz poprawy wyglądu zagród, poprawy wyposażenia wsi i pielęgnacji lokalnego dziedzictwa kulturowego w powiecie kościerskim. W trakcie dożynek laureaci Konkursu, których spośród zgłoszonych



Starosta Kościerski Wiesław Baryła wręcza nagrodę Jerzemu Stoltmanowi sołtysowi wsi Wiele, za zwycięstwo w konkursie „Piękna Wieś” w kategorii „Wieś”

FOT. KRZYSZTOF RECIAW

### Laureaci konkursu „Piękna Wieś”

- Kat. Wieś (bez siedziby gminy) – Wiele
- Kat. Zagroda Rolnicza – Hanna i Benedykt Narloch z Nowych Polaszek
- Kat. Zagroda rolnicza – Teresa i Egon Holzke z Konarzyn
- Wyróżnienie – kwaterna agroturystyczna Alicji i Wiesława Wacholc.

przez gminy kandydatką wyłoniła Powiatowa Komisja Konkursowa, otrzymali dyplomy gratulacyjne i kosiarki do trawy. Wszystkim laureatom te-

gorocznego konkursu gratulujemy, zaś uczestnikom serdecznie dziękujemy i zapraszamy do wzięcia udziału w przyszłorocznej edycji konkursu.